



असम में बाढ़ से मरने वालों की संख्या बढ़कर 52 हो गई है। बाढ़ से 29 जिलों के 21.13 लाख लोग प्रभावित हुए हैं। प्रदेश में अधिकांश प्रमुख नदियों में जलस्तर खतरे के निशान से ऊपर चल रहा है।

शेयर बाजार ने बनाया नया रिकार्ड , सेंसेक्स पहली बार 80 हजार के ऊपर पहुंचा

निफ्टी भी बढ़त के साथ 24,3०4 पर रहा

मुंबई (ईएमएस)। मुम्बई शेयर बाजार में गुरुवार को भी जबरदस्त तेजी रही और बाजार ने नये रिकार्ड बनाते हुए पहली बार 80 हजार का आंकड़ा पारी किया। गत दिवस भी बाजार 80 हजार के ऊपर पहुंचा था पर बाद में फिसल गया था। बाजार में ये उछाल एशियाई व दुनिया भर के अन्य बाजारों से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरीदारी हावी होने से आया है। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 62.87 अंक करीब 0.०8 फीसदी बढ़कर 80,०49.67 अंक के शीर्ष स्तर पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयोंं वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 17.55 अंक तकरीबन 0.०7 फीसदी बढ़कर 24,3०4.05 अंक तक पहुंच गया। आज कारोबार के दौरान सेंसेक्स की कंपनियों में एचसीएल टेक का शेयर सबसे ज्यादा आज 2.69 फीसदी ऊपर आकर बंद हुआ। इसके साथ ही आईसीआईसीआई बैंक, टाटा मोटर्स, सन फार्मा, टीसीएस, इन्फोसिस और कोटक बैंक के शेयर भी बढ़े।

वहीं दूसरी ओर एचडीएफसी बैंक का शेयर सबसे ज्यादा 2.26 प्रतिशत नीचे आया। इसके अलावा बजाज फाइनेंस, एलएंडटी, टेक महिंद्रा, अल्ट्रा सीमेंट, डाटन, अदानी पोर्ट्स के शेयर भी गिरे हैं। आज सुबह से ही एशियाई बाजारों में बढ़त देखी गयी। जापान के निक्केई में ०.21 फीसदी

ब्राजील में भयावक बाढ़ से 180 लोगों की मौत

साओ पाउलो (ईएमएस)।ब्राजील के रियो ग्रांडे डो सुल राज्य में कई हफ्ते से बाढ़ का कहर जारी है। बाढ़ से कम से कम 18० लोगों की मौत हो गई है और 32 लोग लापता बताए जा रहे हैं। रिपोर्ट के अनुसार, रियो ग्रांडे डो सुल में 29 अप्रैल को मूसलाधार बारिश शुरू हुई और कई दिनों तक जारी रही। इसके कारण पूरे राज्य के शहर जलमग्न हो गए। जून के मध्य में बाढ़ कम होने के बाद राहत एवं बचाव कार्य शुरू हुआ।

किरोड़ीलाल मीणा का मंत्री पद से इस्तीफा

बोले- संघटन या मुख्यमंत्री से कोई नाराजगी नहीं, अपनी बात से नहीं मुकर सकता

जयपुर (ईएमएस)। राजस्थान के कृषि मंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता डॉ किरोड़ीलाल मीणा ने मंत्री पद से इस्तीफा दे दिया है। आज एक धार्मिक कार्यक्रम में एक प्राइवेट चैनल से बातचीत के दौरान उन्होंने इसकी जानकारी दी। मीणा ने कहा वे दो दिन से दिल्ली में थे। उन्हें पार्टी के राष्ट्रीय महाधर्मनी से बातचीत के लिए बुलाया था, लेकिन उनसे मुलाकात नहीं हो

मप्र, छग, राजस्थान में मानसून ने पकड़ा जोर, जबलपुर-उमरिया में बारिश हुई,

भोपाल समेत 14 जिलों में अलर्ट, इंदौर-उज्जैन में आंधी चलेगी
भोपाल (ईएमएस)। मप्र, छग, राजस्थान में मानसून ने पूरी तरह जोर पकड़ लिया है। साइक्लोनिक सर्कुलेशन और टूफ लाइन की वजह से बारिश का स्ट्रॉन सिस्टम एक्टिव है। इस वजह से पूरा प्रदेश भीग रहा है। मप्र में गुरुवार को जबलपुर, उमरिया, भिंड और सागर में बारिश हुई। उमरिया में सुबह से ही तेज पानी गिर रहा है। भोपाल, शिवपुरी सहित 14 जिलों में तेज बारिश का अलर्ट है। वहीं, इंदौर, ग्वालियर, उज्जैन-जबलपुर समेत प्रदेश के अन्य जिलों में आंधी, गरज-चमक और हल्की बारिश का दौर जारी रहेगा। वहीं रायपुर, दुर्ग, बिलासपुर और बस्तर संभाग के जिलों में जमकर बारिश हो रही है। उधर, वीकानेर, भरतपुर, भिवाड़ी में भारी बारिश के कारण घर-सड़कें डूब गई हैं। उधर, मौसम विभाग ने तीनों प्रदेशों में बिजली गिरने की चेतावनी दी है। मौसम विभाग के अनुसार इस बार मप्र में आकाशीय बिजली मौत का तांडव मचाएगी।

आंकड़े बताते हैं कि आकाशीय बिजली गिरने की घटनाएं देश के बाकी राज्यों की तुलना में मप्र में सबसे ज्यादा हुई हैं। प्रदेश में हर दिन औसतन 25०0

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:2९ अंक:2०4 दिनांक:05-०7-2024 शुक्रवार मूल्य:1 रूपया 5० पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M



टीम इंडिया ने पीएम नरेंद्र मोदी से उनके आवास पर मुलाकात की। बता दें के टीम इंडिया को स्पेशल विमान से भारत लाया गया क्योंकि बारबाडोस में हरीकेन तूफान के कारण टीम इंडिया वहां फंस गई थी।

प्रधानमंत्री मोदी से मिली भारतीय टीम ने बताये विश्वकप के अनुभव

नई दिल्ली (ईएमएस)। टी20 विश्वकप जीत कर लौटी भारतीय क्रिकेट टीम ने स्वदेश पहुंचने के बाद सबसे पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से उनके आवास पर मुलाकात की। प्रधानमंत्री ने टीम को नाश्ते पर आमंत्रित किया था। कप्तान रोहित शर्मा सहित टीम जब प्रधानमंत्री से मिलने के लिए पीएम हाउस पहुंची तो वह बेहद खुश नजर आयी। प्रधानमंत्री ने इस दौरान खिलाड़ियों से विश्वकप को लेकर उनके अनुभवों को जाना। प्रधानमंत्री ने खिलाड़ियों से पूछा कि उनका फाइनल मैच और अंतिम ओवर को लेकर अनुभव कैसा रहा। इसका एक वीडियो भी सामने आया है।

प्रधानमंत्री से मुलाकात के बाद भारतीय टीम मुंबई रवाना होगी, जहां

बीसीसीआई ने नरीमन प्वाइंट से वानखेड़े तक एक किलोमीटर की विजय पेरेंड का कार्यक्रम रखा है। इसके बाद, विजेता टीम को वानखेड़े स्टेडियम में सम्मानित भी किया जाएगा। इस दौरान कड़ी सुरक्षा व्यवस्था रहेगी क्योंकि इसमें बड़ी तादाद में प्रशंसक शामिल होंगे।

ऑस्ट्रेलिया वे; खिलाफ एकदिवसीय विश्व कप 2023 की फाइनल की हार से निराश प्रशंसकों के टी20 विश्वकप की जीत और भी अहम हो गयी है। इसी कारण देश 29 जून 2०24 की रात देश भर में जमकर आतिशबाजी हुई थी। हर भारतीय इस जीत के क्षण में डूबा हुआ था, और अब जब भारतीय टीम टूर्नांकि के साथ घर लौटी है तो उसमें खो जाना चाहता है।

असम में बाढ़ से अब तक 52 लोगों की मौत, 21 लाख से ज्यादा प्रभावित;अरुणाचल में भी स्थिति गंभीर

गुवाहाटी। असम में बाढ़ से मरने वालों की संख्या बढ़कर 52 हो गई है।बाढ़ से 29 जिलों के 21.13 लाख लोग प्रभावित हुए हैं। प्रदेश में अधिकांश प्रमुख नदियों में जलस्तर खतरे के निशान से ऊपर चल रहा है। सोनितपुर जिले में दो जबकि मोरंगाम, डिब्रूगढ़, दरांग, गोलाघाट, बिस्वनाथ और तिनसुकिया जिले में एक-एक व्यक्ति की जान गई।

प्रशासन ने बाढ़ प्रभावित जिलों में 515 राहत शिविर और वितरण केंद्र स्थापित किए हैं, जहां करीब 3.86 लाख लोग शरण लिए हुए हैं। बाढ़ का पानी घरों में घुसने के बाद कई बाढ़ प्रभावित लोग सुरक्षित स्थानों, ऊंची स्थलों, स्कूल भवनों, सड़कों

जोड़िनगर 75.० और बैजनाथ में 7०.० मिलीमीटर बारिश दर्ज की गई। वहीं मंडी जिले के सुंदरनगर में दर रात से हो रही बारिश के कारण कुछ सड़क मार्ग पूरी तरह से बंद हो गए हैं। उपमंडल अधिका्री नागरिक सुंदरनगर गिरीश समरा ने कहा कि सलापड़-सेराकोठी मार्ग, पंडार-तातापानी मार्ग, मलोह-कटेनमार्ग, खुराहाल-कंदार मार्ग, कटेरू-सलापड़-पो इाकोठी मार्ग, करंगल-किंदर मार्ग, सलापड़-तातापानी मार्ग पूरी तरह से बंद है। वहीं, सरकाघाट-मयेसन सड़क मयेसन गलू के पास भूस्खलन के कारण बाधित है।

मौसम विज्ञान केंद्र शिमला की ओर से राज्य के कई भागों में भारी से बहुत भारी बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी हुआ है। 6 से 10 जुलाई तक भारी बारिश का खेला अलर्ट है।

मुकदमा चलाने में देरी के लिए सुप्रीम कोर्ट ने एनआईए को कड़ी फटकार लगाई

नई दिल्ली (ईएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने नकली कॉपी के एक मामले में मुकदमा चलाने में देरी के लिए राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) को कड़ी फटकार लगाते हुए कहा है कि त्वरित सुनवाई के संवैधानिक अधिकार कथित अपराध की गंभीरता पर निर्भर नहीं कर सकता है। एनआईए की वजह से आरोपी को बिना सुनवाई के चार साल तक जेल में रहना पड़ा। जस्टिस जेबी पारदीवाला और उज्ज्वल भुयान की पीठ ने भारतीय संविधान के अनुच्छेद 2१ के तहत कथित अपराध की गंभीरता के बावजूद त्वरित सुनवाई के संवैधानिक अधिकार पर जोर दिया है। वहीं सुप्रीम कोर्ट ने मामले में आरोपी को जमानत दे दी।

कोर्ट ने कड़ी टिप्पणी करते हुए कहा, “आ एनआईए हैं। कृपया न्याय का मजक न उड़ाए। चार साल हो गए हैं, और मुकदमा शुरू नहीं हुआ है। ऐसा नहीं किया जाना चाहिए। आरोपी ने जो भी अपराध किया है, उसे त्वरित सुनवाई के अधिकार है।” आदेश में कहा गया है।

और पुलों पर शरण ले रहे हैं। इस बीच, असम के काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान में बाढ़ के पानी में 11 जानवर डूब गए हैं, जबकि 65 अन्य जानवरों को बचा लिया गया है।असम राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एएसडीएम) की बाढ़ रिपोर्ट के अनुसार, दो जुलाई को तिनसुकिया जिले में दो लोगों की मौत हो गई जबकि धेमाजी जिले में एक व्यक्ति की जान चली गई।

मंगलवार को राज्य में बाढ़ की स्थिति और भी गंभीर हो गई, बाढ़ के पानी ने 42,476.18 हेक्टेयर फसल क्षेत्र को जलमग्न कर दिया है। इस बाढ़ में कुल 2800 गांव प्रभावित हुए हैं। ब्रह्मपुत्र नदी का जलस्तर नेमाठी घाट, तेजपुर, गुवाहाटी और धुबरी में खतरे के निशान से ऊपर है। इसके अलावा प्रदेश में अन्य नदियां भी उफान पर हैं और खतरे के निशान से ऊपर बड़ रही हैं।

इस बीच स्थानीय प्रशासन, सेना, अधीनैतिक बल, एमडीआरएफ की बचाव टीमें कई जगहों पर बचाव कार्य में लगी हुई हैं और मंगलवार को विभिन्न वादू प्रभावित इलाकों से करीब 2,9०0 लोगों को बचाया गया। प्रशासन ने मंगलवार को बाढ़ प्रभावित लोगों के बीच 1०754.98 ख्विंटल चावल, 1958.89 उक्विंटल दाल, 554.91 ख्विंटल नमक और 23०6१.44 लीटर

हेमंत सोरेन फिर बने झारखंड के मुख्यमंत्री

-राजभवन में ली पद एवं गोपनीयता की शपथ
रांची, (ईएमएस)। झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन तीसरी बार मुख्यमंत्री बन गए हैं। आज गुरुवार शाम 5 बजे उन्होंने राजभवन पहुंच झारखंड के मुख्यमंत्री के पद एवं गोपनीयता की शपथ ली। राज्यापाल सीपी राधाकृष्णन ने हेमंत सोरेन को शपथ दिलाई।

झारखंड मुक्ति मोर्चा (जेएमएम) के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन आज गुरुवार शाम 5 बजे राजभवन पहुंच झारखंड के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने हेमंत सोरेन को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई है। गौरतलब है कि हेमंत सोरेन हाल ही में जेल से जमानत पर रिहा हुए हैं।

उन्होंने बाहर आते ही मुख्यमंत्री बनने के लिए जरूरी कार्रवाई की और जैसा कि पहले कहा जा रहा था कि

सारण में 24 घंटे के अंदर तीसरा पुल गिरा

सारण (ईएमएस)। सारण में पुल ध्वस्त होने का सिलसिला जारी है। 24 घंटे के अंदर तीसरा पुल ध्वस्त हो गया। बनियापुर के दो पंचायतों सरेया और सतुआ को जोड़ने वाला पुल अनियमितता का भेंट बन गया। दोनों पंचायतों के दर्जनों गांवों का संपर्क टूट गया है। इस कारण ग्रामीणों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। यह पुल सतुआ पंचायत और सरेया पंचायत को जोड़ने वाला मुख्य पुल था। पुल के दोनों तरफ ग्रामीण खेती करते हैं। साथ ही इंदर कॉलेज होने के चलते सरेया के छात्र छात्राओं को विद्यालय जाने के लिए एकमात्र यही सहारा था। पुल टूटने और नदी में पानी होने से लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इस वजह से पूरे प्रदेश में मौसम बदला हुआ है। कहीं, तेज तो कहीं हल्की बारिश हो रही है। अगले कुछ दिन तक यह सिस्टम एक्टिव रहेगा।

मुंबई की सड़कों पर उमड़ा जनसैलाब, वानखेड़े में गूंजा वर्ल्ड चैंपियंस का नारा

नई दिल्ली। 17 साल बाद टी2० वर्ल्ड कप जीतकर लौटी टीम इंडिया का भारत में ऐतिहासिक स्वागत हुआ। 29 जून को बारबाडोस में साउथ अफ्रीका को फाइनल में मात देने के बाद रोहित शर्मा की कप्तानी वाली टीम इंडिया ने देश को दूसरा टी20 वर्ल्ड कप दिलाया। इसके बाद आज टीम इंडिया भारत लौटी। इस वर्ल्ड चैंपियन टीम का मुंबई में जोरदार स्वागत किया गया। वानखेड़े स्टेडियम में टीम इंडिया का सम्मान समारोह रखा गया था जहां बीसीसीआई ने इस टीम को 1२5 करोड़ रुपये की रकम देकर सम्मानित किया।

इस दौरान पूरा वानखेड़े स्टेडियम खचाखचा भरा हुआ था। साल 2००7

में महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी में जब टीम इंडिया ने पहला टी2० वर्ल्ड कप जीता था तब भी कुछ ऐसा ही नजारा था,लेकिन उस समय एयरपोर्ट के बाहर से भी लोगों की भीड़ जमा हो गई थी और टीम इंडिया ओपन बस में वानखेड़े पहुंची थी जिसमें उसे काफी समय लगा था। इस बार हालांकि टीम इंडिया की ओपन बस में विकटी पेरेंड नरीमन प्वाइंट से स्टेडियम तक ही रखी गई थी।

टीम इंडिया आज सुबह तकरीबन 6:३० बजे नई दिल्ली के इंदिरा गांधी एयरपोर्ट पर उतरी। यहां से टीम इंडिया अपने होटल आइटीसी मोया गई। वहां रुकने और ब्रेकफास्ट करने के बाद टीम इंडिया ने पीएम नरेंद्र मोदी से उनके आवास पर मुलाकात की। बता दें के टीम इंडिया को स्पेशल विमान से भारत लाया गया क्योंकि बारबाडोस में हरीकेन तूफान के कारण टीम इंडिया वहां फंस गई थी। ऐसे में बीसीसीआई सचिव जय शाह ने विशेष विमान की व्यवस्था की और टीम इंडिया को लेकर आए।

पीएम से मिलने के बाद टीम इंडिया ने मुंबई के लिए उड़ान भरी। शाम को मुंबई पहुंचने के बाद टीम इंडिया बस में सवार हुई और नरीमन प्वाइंट पहुंची।

विशेष लोक अदालत में सुलझेगे पुराने लंबित मामले, सुप्रीम कोर्ट की पहल

नई दिल्ली (ईएमएस)। सुप्रीम कोर्ट अपनी स्थापना के 75वें वर्ष में पुराने मामलों को सुलझाने की पहल की है। इसके तहत नि:शुल्क विशेष अदालत का आयोजन कर रहा है। इस दौरान जनहित से जुड़े मामलों की त्वरित सुनवाई की जाएगी। लोक अदालत का आयोजन 29 जुलाई से तीन अगस्त तक किया जाएगा। आम लोग इस लोक अदालत का लाभ उठा सकेंगे। यह विशेष लोक अदालत इसलिए है ताकि उपयुक्त लंबित मामलों का सौहार्दपूर्ण समाधान निकाला जा सके। इस अदालत में देश भर के सभी आवेदक जिनके मुकदमें विभिन्न अदालतों में लंबित हैं, ई मेल से अपने दस्तावेज भेजकर फैसला पा सकते हैं। ई मेल में केस का विवरण और वकील या स्वयं केस लड़ रहे हैं तो उसका विवरण भेज सकते हैं। देश का संविधान 26 जनवरी, 195० को लागू हुआ था और सुप्रीम कोर्ट उसी तिथि से अस्तित्व में आया था।

कोलकाता से भी ज्यादा तप रहा.....श्रीनगर

श्रीनगर (ईएमएस)। भारत के कई राज्यों में मॉनसून ने दस्तक दे दी है, मगर उत्तर भारत के कई राज्यों में अभी भी भीषण गर्मी का कहर जारी है। इसतरह कश्मीर की घाटियों में भी तापमान लगातार अधिक हो रहा है। कश्मीर घाटी में इन दिनों भीषण गर्मी हो रही है। श्रीनगर में दूसरे दिन मौसम का सर्वाधिक तापमान 35.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

इससे शहर कोलकाता से भी अधिक गर्म हो गया, जहां अधिकतम तापमान 3१ डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। 35.6ओ सेल्सियस तापमान न केवल सामान्य से छह डिग्री अधिक था, बल्कि 25 वर्षों में जुलाई का सबसे अधिक तापमान था। श्रीनगर में अधिकतम तापमान 35.6ओ सेल्सियस दर्ज किया गया। 1999 के

हाथरस हादसे में पहला एक्शन, आयोजन कमेटी से जुड़े 6 लोग गिरफ्तार

हाथरस (ईएमएस)। हाथरस हादसे में पुलिस ने पूछताछ के बाद 6 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने प्रेस कॉन्फेंस कर इस एक्शन की जानकारी दी है। पुलिस ने बताया कि जिन आरोपियों को अरेस्ट किया है वह आयोजन समिति के मेंबर हैं। बता दें कि सूरजपाल उर्फ भोले बाबा उर्फ नारायण साकार हरि के सत्संग के बाद भगदड़ मच गई थी, इसमें 121 लोगों की मौत हो गई थी। मुख्य आरोपी देव प्रकाश मधुकर पर 1 लाख का इनाम रखा गया है। उन्होंने कहा कि हादसे में 1२1 लोगों की मौत हुई थी। सभी की पहचान हो चुकी है। आईजी ने कहा कि आरोपी घटना के बाद मौके से फरार हो गए थे।

बाबा सूरजपाल उर्फ भोले बाबा की आर्मी के चर्चे अब हर जगह हो रहे हैं। बाबा के पास सेवदारों की लंबी-चौड़ी फौज तो है ही, साथ ही बाबा की एक स्पेशल महिला ब्लैक कमांडो विंगेड भी है, जो बाबा की सेवा और सिक्वोरिटी मैनेजमेंट में रहती है। इसे गोपिका यूनिट कहा जाता है, जिसमें महिलाएं शामिल होती हैं। इसका एक वीडियो सामने आया है, जिसमें वरदों में बाबा की महिला कमांडो नजर आ रही हैं।

सूरजपाल उर्फ भोले बाबा की इस आर्मी की धाक हर प्रोग्राम में कुछ ऐसी चलती थी कि प्रोग्राम में कुछ मोबाइल फोन नहीं चला सकता था। ये आर्मी प्रोग्राम में पुलिस को दायिख

में महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी में जब टीम इंडिया ने पहला टी2० वर्ल्ड कप जीता था लेकिन उस समय एयरपोर्ट के बाहर से भी लोगों की भीड़ जमा हो गई थी और टीम इंडिया ओपन बस में वानखेड़े पहुंची थी जिसमें उसे काफी समय लगा था। इस बार हालांकि टीम इंडिया की ओपन बस में विकटी पेरेंड नरीमन प्वाइंट से स्टेडियम तक ही रखी गई थी।

टीम इंडिया फिर स्टेडियम पहुंची और पहुंचने के बाद टीम के खिलाड़ियों ने जमकर डांस किया। फिर बीसीसीआई ने स्पोर्ट स्टाफ को सम्मानित किया। इसके बाद रोहित शर्मा,राहुल ड्रविड़, विजेट कोहली और जसप्रीत बुमराह को स्पेश के लिए बुलाया गया। कोहली ने अपनी स्पीच में खासतौर पर जसप्रीत बुमराह का जिक्र किया और उनके लिए स्टेडियम में तालियां बजवाई। इसके बाद बीसीसीआई को 1२5 करोड़ रुपये का चेक देकर सम्मानित किया। टीम इंडिया ने फिर पूरे स्टेडियम का चक्कर लगाया और भारतीय खिलाड़ियों ने अपनी अंतोष्ठाफ वाली गेंदें स्टैंड में फैंस की तरफ फेंकी।

श्रीफ अदालत ने प्रेस को जारी के बयान में बताया, लोक अदालतें इस देश की न्यायिक प्रणाली का अभिन्न अंग हैं, जो सौहार्दपूर्ण समाधान में तेजी लाते और उसे प्रोत्साहित करने के एक साधन के रूप में विवादों के वैकल्पिक समाधान को बढ़ावा देती हैं।

इन मामलों पर होगी सुनवाई
श्रीफ अदालत के बयान में आगे कहा गया है कि आगामी लोक अदालत का आयोजन समाज के सभी वर्गों को सुलभ और कुशल न्याय प्रदान करने की प्रतिबद्धता के अनुरूप है। लोक अदालत में निचटारे की संभावना वाले उन मामलों पर सुनवाई की जाएगी जो सुप्रीम कोर्ट के समक्ष लंबित हैं, ताकि उनका त्वरित निपटारा सुनिश्चित किया जा सके। ऐसे मामलों में वैवाहिक और संपत्ति विवाद, मोटर दुर्घटना दावे, भूमि अधिग्रहण, मुआवजा, सेवा और श्रम से संबंधित मामले शामिल हैं।

कोलकाता से भी ज्यादा तप रहा.....श्रीनगर

श्रीनगर (ईएमएस)। भारत के कई राज्यों में मॉनसून ने दस्तक दे दी है, मगर उत्तर भारत के कई राज्यों में अभी भी भीषण गर्मी का कहर जारी है। इसतरह कश्मीर की घाटियों में भी तापमान लगातार अधिक हो रहा है। कश्मीर घाटी में इन दिनों भीषण गर्मी हो रही है। श्रीनगर में दूसरे दिन मौसम का सर्वाधिक तापमान 35.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

इससे शहर कोलकाता से भी अधिक गर्म हो गया, जहां अधिकतम तापमान ३१ डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। ३5.6ओ सेल्सियस तापमान न केवल सामान्य से छह डिग्री अधिक था, बल्कि 25 वर्षों में जुलाई का सबसे अधिक तापमान था। श्रीनगर में अधिकतम तापमान 35.6ओ सेल्सियस दर्ज किया गया। 1999 के

हाथरस हादसे में पहला एक्शन, आयोजन कमेटी से जुड़े 6 लोग गिरफ्तार

हाथरस (ईएमएस)। हाथरस हादसे में पुलिस ने पूछताछ के बाद 6 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने प्रेस कॉन्फेंस कर इस एक्शन की जानकारी दी है। पुलिस ने बताया कि जिन आरोपियों को अरेस्ट किया है वह आयोजन समिति के मेंबर हैं। बता दें कि सूरजपाल उर्फ भोले बाबा उर्फ नारायण साकार हरि के सत्संग के बाद भगदड़ मच गई थी, इसमें 1२1 लोगों की मौत हो गई थी। मुख्य आरोपी देव प्रकाश मधुकर पर 1 लाख का इनाम रखा गया है। उन्होंने कहा कि हादसे में 1२1 लोगों की मौत हुई थी। सभी की पहचान हो चुकी है। आईजी ने कहा कि आरोपी घटना के बाद मौके से फरार हो गए थे।

बाबा सूरजपाल उर्फ भोले बाबा की आर्मी के चर्चे अब हर जगह हो रहे हैं। बाबा के पास सेवदारों की लंबी-चौड़ी फौज तो है ही, साथ ही बाबा की एक स्पेशल महिला ब्लैक कमांडो विंगेड भी है, जो बाबा की सेवा और सिक्वोरिटी मैनेजमेंट में रहती है। इसे गोपिका यूनिट कहा जाता है, जिसमें महिलाएं शामिल होती हैं। इसका एक वीडियो सामने आया है, जिसमें वरदों में बाबा की महिला कमांडो नजर आ रही हैं।

सूरजपाल उर्फ भोले बाबा की इस आर्मी की धाक हर प्रोग्राम में कुछ ऐसी चलती थी कि प्रोग्राम में कुछ मोबाइल फोन नहीं चला सकता था। ये आर्मी प्रोग्राम में पुलिस को दायिख

में महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी में जब टीम इंडिया ने पहला टी2० वर्ल्ड कप जीता था लेकिन उस समय एयरपोर्ट के बाहर से भी लोगों की भीड़ जमा हो गई थी और टीम इंडिया ओपन बस में वानखेड़े पहुंची थी जिसमें उसे काफी समय लगा था। इस बार हालांकि टीम इंडिया की ओपन बस में विकटी पेरेंड नरीमन प्वाइंट से स्टेडियम तक ही रखी गई थी।

टीम इंडिया फिर स्टेडियम पहुंची और पहुंचने के बाद टीम के खिलाड़ियों ने जमकर डांस किया। फिर बीसीसीआई ने स्पोर्ट स्टाफ को सम्मानित किया। इसके बाद रोहित शर्मा,राहुल ड्रविड़, विजेट कोहली और जसप्रीत बुमराह को स्पेश के लिए बुलाया गया। कोहली ने अपनी स्पीच में खासतौर पर जसप्रीत बुमराह का जिक्र किया और उनके लिए स्टेडियम में तालियां बजवाई। इसके बाद बीसीसीआई को 1२5 करोड़ रुपये का चेक देकर सम्मानित किया। टीम इंडिया ने फिर पूरे स्टेडियम का चक्कर लगाया और भारतीय खिलाड़ियों ने अपनी अंतोष्ठाफ वाली गेंदें स्टैंड में फैंस की तरफ फेंकी।

श्रीफ अदालत ने प्रेस को जारी के बयान में बताया, लोक अदालतें इस देश की न्यायिक प्रणाली का अभिन्न अंग हैं, जो सौहार्दपूर्ण समाधान में तेजी लाते और उसे प्रोत्साहित करने के एक साधन के रूप में विवादों के वैकल्पिक समाधान को बढ़ावा देती हैं।

इन मामलों पर होगी सुनवाई
श्रीफ अदालत के बयान में आगे कहा गया है कि आगामी लोक अदालत का आयोजन समाज के सभी वर्गों को सुलभ और कुशल न्याय प्रदान करने की प्रतिबद्धता के अनुरूप है। लोक अदालत में निचटारे की संभावना वाले उन मामलों पर सुनवाई की जाएगी जो सुप्रीम कोर्ट के समक्ष लंबित हैं, ताकि उनका त्वरित निपटारा सुनिश्चित किया जा सके। ऐसे मामलों में वैवाहिक और संपत्ति विवाद, मोटर दुर्घटना दावे, भूमि अधिग्रहण, मुआवजा, सेवा और श्रम से संबंधित मामले शामिल हैं।

कोलकाता से भी ज्यादा तप रहा.....श्रीनगर

श्रीनगर (ईएमएस)। भारत के कई राज्यों में मॉनसून ने दस्तक दे दी है, मगर उत्तर भारत के कई राज्यों में अभी भी भीषण गर्मी का कहर जारी है। इसतरह कश्मीर की घाटियों में भी तापमान लगातार अधिक हो रहा है। कश्मीर घाटी में इन दिनों भीषण गर्मी हो रही है। श्रीनगर में दूसरे दिन मौसम का सर्वाधिक तापमान 35.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

इससे शहर कोलकाता से भी अधिक गर्म हो गया, जहां अधिकतम तापमान 3१ डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। 35.6ओ सेल्सियस तापमान न केवल सामान्य से छह डिग्री अधिक था, बल्कि 25 वर्षों में जुलाई का सबसे अधिक तापमान था। श्रीनगर में अधिकतम तापमान 35.6ओ सेल्सियस दर्ज किया गया। 1999 के

हमास जंग के बीच इजराइल में नए युद्ध का डर; राशन जमा करने में जुटे इजराइली

यरूशलम(ईएमएस)। 7 अक्टूबर 2०23 को हमास हमले के बाद शुरू हुए इजराइल-हमास युद्ध को 9 महीने हमले को आए हैं, फिर भी इजराइल में होने का असर दिखाता है। इजराइल में सभी सरकारी कार्यालय खुले हुए हैं लेकिन स्टफ की कमी है क्योंकि कई लोगों को रिजर्व सैन्य सेवा के लिए बुलाया गया है।

कई इमारतों और कारों पर पहले से ज्यादा इजराइली झंडे दिखाई देते हैं। साथ ही पेंडेश लिखा रहता है ‘ हम साथ हैं, हम जीतेंगे’। इजराइल की हर गली और दीवारों पर हमास की कैद में मौजूद लोगों के पोस्टर दिखाई देते हैं, जिनमें तस्वीर के साथ लिखा है- 'अपहरण'। हमास ने हमले के बाद 250 लोगों को बंधक बना लिया था, इनमें से 100 रिहा हुए, जबकि सी से ज्यादा लोगों के परिजनों को अपनों की रिहाई का इंतजार है।

बंकरों में खाना-पानी जमा कर रहे इजराइली

इसी बीच, इजराइल में एक और मोर्चे पर जंग के आसार बनते दिख रहे हैं। उत्तरी गाजा में हिजबुल्लाह के हमले बढने के बाद कई हिस्सों को

जनवरी-जून में आवासीय बिक्री बढकर 1० साल के उच्च स्तर पर: नाउट फ्रैंक

- कार्यालय स्थान की मांग 3३ प्रतिशत बढ़कर 3.47 करोड़ वर्ग फुट रही

नई दिल्ली (ईएमएस)। देश में 2०24 की पहली छमाही में मकानों की बिक्री 11 साल के उच्च स्तर 1.7३ लाख इकाई पर पहुंच गई। रियल एस्टेट सलाहकार नाउट फ्रैंक के अनुसार इस दौरान देश के आठ प्रमुख शहरों में कार्यालय की मांग रिकॉर्ड ३.४7 करोड़ वर्ग फुट पर पहुंच गई। वार्षिक आधार पर इस वर्ष जनवरी से जून के बीच आठ प्रमुख शहरों में आवासीय बिक्री 11 प्रतिशत बढ़कर 1,७3,२41 इकाई हो गई, जबकि कार्यालय स्थान की मांग 3३ प्रतिशत बढ़कर 3.47 करोड़ वर्ग फुट रही। नाउट फ्रैंक इंडिया के एक वरिष्ठ अ?धिकारी ने कहा ?कि मजबूत आर्थिक बुनियाद तथा स्थिर सामाजिक-राजनीतिक परिस्थितियों के कारण भारत का रियल एस्टेट बाजार पिछली कुछ तिमाहियों में तेजी से बढ़ा है। उन्होंने गुरुवार को ऑनलाइन संवाददाता

सोने के भाव में तेजी, चांदी में गिरावट

नई दिल्ली (ईएमएस)। सोने के वायदा कारोबार की शुरुआत गुरुवार को तेज रही, जबकि चांदी के वायदा भाव गिरावट के साथ खुले। सोने के वायदा भाव ७2,450 रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव १1,850 रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। वैश्विक बाजार में सोने व चांदी के वायदा भाव की शुरुआत गिरावट के साथ हुई। सोने के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएस) पर सोने का बेंचमार्क अगस्त कॉन्ट्रैट १ रुपये की तेजी के साथ ७2,41२ रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह 60 रुपये की तेजी के साथ 72,46३ रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत सुस्त रही। एमसीएस पर चांदी का

शेयर बाजार में रिटर्न पिछले तीन वर्षों जितना अच्छा नहीं होगा

- बड़ी पूंजी वाले शेयरों में निवेश जोखिम कम करने का काम करेगा

नई दिल्ली (ईएमएस)। म्यूचुअल फंड कंपनी फ्रैक्शनल टेम्पलेटन के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा ?कि निवेशकों के लिए शेयर बाजार में रिटर्न अगले तीन साल में पिछले तीन वर्षों जितना अच्छा नहीं होगा। हालांकि कंपनी के एक मुख्य निवेश अधिकारी ने संवाददाताओं से कहा कि रिटर्न ठीक-ठाक होगा और यह अन्य एसेट क्लास से बेहतर प्रदर्शन करेगा। यह बात ऐसे समय आई हैं जब मार्केट सूचकांकों ने नए रिकॉर्ड लेवल को छूआ और इक्विटी बाजार में हाई वेंच्यूरान को

देश की फूड सर्विस १० लाख करोड़ तक पहुंचने की संभावना

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत में खान-पान सेवा बाजार के 2०3० तक 1० लाख करोड़ रुपये तक पहुंचने की संभावना है। इस दौरान कंप्यूटर बेस 45 करोड़ रुपये तक पहुंचने का अनुमान है। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि ऑनलाइन खानपान वितरण क्षेत्र में सीएजीआर 18 प्रतिशत की दर से वृद्धि होने का अनुमान है। इसकी पहुंच 202३ में 1० प्रतिशत से बढ़कर 2०३0 तक 120 प्रतिशत हो जाएगी। खानपान सेवा बाजार में बाहर खाना और घर पर ऑर्डर करके मंगाना शामिल हैं। रिपोर्ट के अनुसार

खाली करा लिया गया है। वहां के लोगों को दक्षिण इजराइल के होटलों में भेजा गया है। हिजबुल्लाह के बड़े हमले की आशंका को देखते हुए इजराइली लोगों ने अपने घरेलू बंकरों में भोजन, पानी और अन्य चीजें जमा करना शुरू कर दी हैं। इजराइली राष्ट्रीय बिजली ग्रिड के अधिकारी शॉल गोल्डस्टीन ने कहा कि अगर उत्तर में युद्ध होता है तो हम बिजली का वदा नई कर सकते। उनके बयान से इजराइल में जनरेटर आयत अमेरिका में भेजे गए हैं। वहीं, हिजबुल्लाह नेता हसन नस्रल्ला ने इजराइली एयरपोर्ट और साइप्रस पर हमले की धमकी दी थी।

इजराइल ने दक्षिण लेबानन के टाचरे शहर पर हमला किया। इसमें हिजबुल्लाह का एक कमांडर मुहम्मद निमाह नासिर (हज्ज अबू निमाह) मारा गया है।हिजबुल्लाह ने भी कमांडर की मौत की पुष्टि की है। इसके बाद लेबनानी क्षेत्र से इजराइल के उत्तरी हिस्से में रॉकेटों की बौछार कर दी गई। हालांकि, जान-मान के नुकसान की कोई खबर नहीं है। इस हमले के

बाद इजराइल के रक्षा मंत्री योव गैलेंट ने कहा कि आईडीएफ हिजबुल्लाह के खिलाफ कोई भी कार्रवाई करने के लिए तैयार रहेगा , हालांकि प्राथमिकता वाहेचीत के जरिए समाधान निकालने की है। इससे पहले, अमेरिका में यात्रा के दौरान गैलेंट ने कहा थी कि हम लेबनान को पाषाण युग में भेज सकते हैं। कई देशों ने अपने नागरिकों को लेबनान यात्रा के खिलाफ चेतावनी दी है। वहीं, हिजबुल्लाह नेता हसन नस्रल्ला ने इजराइली एयरपोर्ट और साइप्रस पर हमले की धमकी दी थी।

इजराइली सेना के हमलों में अब तक ३7,१53 लोगों की मौत हुई हैं। आईडीएफ के आदेश के बाद गाजा के 2३ लाख फिलिस्तीनी आए दिन यहां से वहां भटकने के लिए मजबूर हैं। गंदी परिस्थितियों के चलते 1.50 लाख से अधिक बच्चे त्वचा संबंधी खतरनाक बीमारियों से ग्रस्त हो गए हैं। मध्य गाजा के डेर एल-बलाह कैंप में रहने वाले एक परिवार का कहना है कि हम रेत पर सोते हैं। बच्चों के शरीर पर सफेद और लाल रंग के चकते हो गए, दिनभर खुजली हो रही है।

सम्मेलन में कहा िकि इसवेन परिणामस्वरूप आवासीय तथा कार्यालय स्थानों की मांग दशक भर में सबसे अधिक रही। उन्होंने कहा कि 20२४ की पहली छमाही जनवरी-जून में कुल बिक्री में प्रीमियम अवधि की हिस्सेदारी 34 प्रतिशत रही। मुंबई में आवासीय बिक्री जनवरी-जून 2०24 में सालाना आधार पर 16 प्रतिशत बढ़कर 47,२59 इकाई एस्टेट कंपनी के अ?धिकारी ने कहा कि विभिन्न मूल्य विंड्यूओं पर आवासीय संपत्तियों का मूल मजबूत बना हुई है, जैसे उच्च आर्थिक वृद्धि तथा बुनियादी ढांचे के विकास से बल मिली है।

बेंगलुरु में आवासीय बिक्री में चार प्रतिशत की वृद्धि देखी गई और यह २७,404 इकाई हो गई जबकि कार्यालय मांग 21 प्रतिशत बढ़कर 84 लाख वर्ग फुट हो गई। पुणे में आवासीय बिक्री 1३ प्रतिशत की वृद्धि

बेंचमार्क सितंबर कॉन्ट्रैट 169 रुपये की गिरावट के साथ १1,852 रुपये की खर्रा। इस समय यह 1५0 रुपये की गिरावट के साथ १1,871 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वैश्विक बाजार में सोने-चांदी के वायदा भाव की शुरुआत सुस्त रही। कामिक्स पर सोना २,३67.80 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,३69.१40 डॉलर प्रति औंस था। ?फिलहाल यह 1.60 डॉलर की गिरावट के साथ 2,3६7.80 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कामिक्स पर चांदी के वायदा भाव ३0.8२ डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव ३०.84 डॉलर था। ?फिलहाल यह 0.14 डॉलर की गिरावट के साथ ३०.7० डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

लेकर चिंताएं जताईं जा रही हैं। अ?धिकारी ने कहा कि बाजार गुल्यांकन

इसलिए अधिक है क्योंकि भारत वृद्धि के प्रारंभिक चरण में है, जो लगभग पांच वर्षों तक चलेगा।

उन्होंने बहुत कम शेयरों में अधिक धन लगाने की चिंता को भी दूर करने का प्रयास किया। हाल ही में आरंभिक सार्वजनिक निर्माों (आईपीओ) की बड़ी संख्या की ओर इशारा करते हुए उन्होंने कहा कि कई सूचीबद्ध कंपनियां अपनी निवेश की जा रही अतिरिक्त धनराशि को समाहित करने के लिए रास्ते बना रही हैं। पिछले कुछ वर्षों से कंपनियों में इक्विटी रिटर्न आय वृद्धि से बेहतर

ऑनलाइन फूड डिलीवरी मार्केट 2०3० तक 2.12 लाख करोड़ रुपये का हो जाएगा। रिपोर्ट में कहा गया कि भारत में खानपान सेवा बाजार का वर्तमान मूल्य 5.5 लाख करोड़ रुपये है। अगले सात वर्षों में इस कारोबार के सालाना 1०-12 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है, जो २0३0 तक १ से 1० लाख करोड़ रुपये तक पहुंच जाएगा। रिपोर्ट में कहा गया है ?कि यह वृद्धि मजबूत बुनियादी कारकों से प्रभावित होगी। इनमें विस्तारित ग्राहक आधार, बढ़ती खपत के अवसर और आपूर्ति में वृद्धि शामिल है। इसके

बाद इजराइल के रक्षा मंत्री योव गैलेंट ने कहा कि आईडीएफ हिजबुल्लाह के खिलाफ कोई भी कार्रवाई करने के लिए तैयार रहेगा , हालांकि प्राथमिकता वाहेचीत के जरिए समाधान निकालने की है। इससे पहले, अमेरिका में यात्रा के दौरान गैलेंट ने कहा थी कि हम लेबनान को पाषाण युग में भेज सकते हैं। कई देशों ने अपने नागरिकों को लेबनान यात्रा के खिलाफ चेतावनी दी है। वहीं, हिजबुल्लाह नेता हसन नस्रल्ला ने इजराइली एयरपोर्ट और साइप्रस पर हमले की धमकी दी थी।

इजराइली सेना के हमलों में अब तक 37,१53 लोगों की मौत हुई हैं। आईडीएफ के आदेश के बाद गाजा के 23 लाख फिलिस्तीनी आए दिन यहां से वहां भटकने के लिए मजबूर हैं। गंदी परिस्थितियों के चलते 1.5० लाख से अधिक बच्चे त्वचा संबंधी खतरनाक बीमारियों से ग्रस्त हो गए हैं। मध्य गाजा के डेर एल-बलाह कैंप में रहने वाले एक परिवार का कहना है कि हम रेत पर सोते हैं। बच्चों के शरीर पर सफेद और लाल रंग के चकते हो गए, दिनभर खुजली हो रही है।

हाथरस (ईएमएस)। भ्रष्टाचार विरोधी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष पंडित केशव देव ने बाबा सूरज पाल का सिर कलम करने पर 11 लाख रुपये के इनाम का ऐलान किया है। केशव देव का कहना है कि पाखंड की रूकान चलाने वाले बाबा ने ग़रीब लोगों को बरगला कर उनके साथ छल किया है। उन्हें प्रदेश की राज्यपाल अनीता डेटेल के निर्देश पर राज्य सरकार ने हाथरस भगदड़ की जांच के लिए तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग गठित की। सरकारी प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। सरकारी प्रवक्ता ने बुधवार रात को एक बयान में बताया कि तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग की अध्यक्षता इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधूमूर्ति (सेवानिवृत्ति) ब्रजेश कुमार श्रीवास्तव करेगें। उन्होंने बताया कि आयोग के दो अन्य सदस्यों में भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) के पूर्व अधिकारी हेमंत राव और भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के पूर्व अधिकारी भावेश कुमार सिंह शामिल हैं। प्रवक्ता ने बताया कि हाथरस भगदड़ के दोषियों का पता लगाने लिये मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने न्यायिक आयोग का गठन कर दिया

नई दिल्ली (ईएमएस)। तेल कंपनियों ने गुरुवार को पेट्रोल-डीजल की नई दरें जारी कर दी है। जिसके मुताबिक कई राज्यों में पेट्रोल डीजल की कीमतों में कमी आई है। तो वहीं देश के कुछ राज्यों में पेट्रोल-डीजल महंगा हो गया है। गुरुवार को बिहार में पेट्रोल 1० पैसे घटकर 107.21 रुपये प्रति लीटर और डीजल 1० पैसे घटकर १३.१2 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। जबकि यूपी में पेट्रोल 2 पैसे घटकर ११.4९ रुपये प्रति लीटर और डीजल ३ पैसे घटकर 8.75 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। वहीं महाराष्ट्र में भी पेट्रोल-डीजल सस्ता हो गया है। यहां पेट्रोल के दाम १.११ घटकर 1०४.44 रुपये प्रति लीटर और डीजल 1० पैसे घटकर १०.१6 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। दिल्ली में पेट्रोल की कीमत १4.7२ रुपये और डीजल 87.62 रुपये प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल की कीमत 1०4.21 रुपये और डीजल १२.15 रुपये प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल की कीमत 1०3.94 रुपये और डीजल १०.7६ रुपये प्रति लीटर और चेन्नई में पेट्रोल की कीमत 1००.98 रुपये और डीजल १2.56 रुपये प्रति लीटर है।

रहा है और निवेशकों को अब इसके विपरीत होने के लिए तैयार रहना होगा। उन्होंने संपत्ति प्रबंधन कंपनी की मल्टीकैप फंड पेशकार की शुरुआत के मौके पर कहा ?कि अगले तीन साल में इक्विटी से अच्छा रिटर्न मिलेगा। यह पिछले तीन सालों जितना अच्छा तो नहीं होगा, लेकिन अन्य संपत्ति वर्ग से बेहतर होगा। उन्होंने कहा कि प्रतिस्पर्धी की तरह, प्रबंधन के तहत आर्थी संपत्ति छोटी और मझौली कंपनियों के शेयरों में निवेश की जाएगी। उन्होंने कहा कि बड़ी पूंजी वाले शेयरों में निवेश जोखिम कम करने का काम करेगा।

अलावा ऑनलाइन खाद्य वितरण में (लगभग) 1८ प्रतिशत सीएजीआर की दर से वृद्धि होने की उम्मीद है, जो 2०30 तक कुल खानपान सेवा बाजार में 20 प्रतिशत का योगदान देगा। स्विगी फूड मार्केटप्लेस के एक वरिष्ठ अ?धिकारी ने कहा कि भारतीय खानपान सेवा बाजार, विशेष रूप से खाद्य वितरण में पिछले कुछ वर्षों में तेजी से वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा ?कि उच्च आय, डिजिटलीकरण, बेहतर ग्रहक अनुभव और नए अनुभवों को आजमाने की प्रवृत्ति ने इस वृद्धि में योगदान दिया है।

विपक्ष की मजबूती और एकता ने लोकसभा से लेकर राज्यसभा तक दिया संकेत

सत्ता पक्ष के साथ आसंदी भी

विपक्ष के निशाने पर नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव नतीजों के बाद से ही यह माना जा रहा था कि इस बार सत्ता पक्ष के लिए खुले मैदान जैसी स्थिति नहीं होगी, उसे विपक्ष की चुनौती से जूझना होगा। संसद का बजट सत्र आने वाला है लेकिन उससे पहले संपन्न हुए विशेष सत्र के दौरान समीकरण बदले-बदले नजर आए। संख्याबल के लिहाज से सत्ता पक्ष बाहर ही सबकुछ अपने मुफ्रीद होने का दावा कर रहा है, किसी दबाव में नहीं झुकने की बात कह रहा हो लेकिन ये बदले समीकरण दूरगामी संदेश देते हैं।

लोकसभा के नवनिर्वाचित सदस्यों के शपथ ग्रहण से लेकर राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा तक, विपक्ष ने आक्रामक तेवर दिखाए। लोकसभा चुनाव में संख्याबल के तराजू पर विपक्ष की मजबूती के बाद ये दोनों सदनों में कई मौके ऐसे भी आए जब मामला स्पीकर या सभापति बनाम होना नजर आया।

उत्तरी प्रदेश की राज्यपाल अनीता डेटेल के निर्देश पर राज्य सरकार ने हाथरस भगदड़ की जांच के लिए तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग गठित की। सरकारी प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। सरकारी प्रवक्ता ने बुधवार रात को एक बयान में बताया कि तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग की अध्यक्षता इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधूमूर्ति (सेवानिवृत्ति) ब्रजेश कुमार श्रीवास्तव करेगें। उन्होंने बताया कि आयोग के दो अन्य सदस्यों में भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) के पूर्व अधिकारी हेमंत राव और भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के पूर्व अधिकारी भावेश कुमार सिंह शामिल हैं। प्रवक्ता ने बताया कि हाथरस भगदड़ के दोषियों का पता लगाने लिये मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने न्यायिक आयोग का गठन कर दिया

नई दिल्ली (ईएमएस)। तेल कंपनियों ने गुरुवार को पेट्रोल-डीजल की नई दरें जारी कर दी है। जिसके मुताबिक कई राज्यों में पेट्रोल डीजल की कीमतों में कमी आई है। तो वहीं देश के कुछ राज्यों में पेट्रोल-डीजल महंगा हो गया है। गुरुवार को बिहार में पेट्रोल 1० पैसे घटकर 107.21 रुपये प्रति लीटर और डीजल 1० पैसे घटकर १३.१2 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। जबकि यूपी में पेट्रोल 2 पैसे घटकर ११.4९ रुपये प्रति लीटर और डीजल ३ पैसे घटकर 8.75 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। वहीं महाराष्ट्र में भी पेट्रोल-डीजल सस्ता हो गया है। यहां पेट्रोल के दाम १.११ घटकर 1०4.4४ रुपये प्रति लीटर और डीजल 1० पैसे घटकर १0.१6 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। दिल्ली में पेट्रोल की कीमत १४.७२ रुपये और डीजल 8७.६2 रुपये प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल की कीमत 1०४.२१ रुपये और डीजल १२.१५ रुपये प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल की कीमत 103.९४ रुपये और डीजल १०.76 रुपये प्रति लीटर और चेन्नई में पेट्रोल की कीमत 100.९8 रुपये और डीजल १2.56 रुपये प्रति लीटर है।

हाथरस (ईएमएस)। भ्रष्टाचार विरोधी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष पंडित केशव देव ने बाबा सूरज पाल का सिर कलम करने पर 11 लाख रुपये के इनाम का ऐलान किया है। केशव देव का कहना है कि पाखंड की रूकान चलाने वाले बाबा ने ग़रीब लोगों को बरगला कर उनके साथ छल किया है। उन्हें प्रदेश की राज्यपाल अनीता डेटेल के निर्देश पर राज्य सरकार ने हाथरस भगदड़ की जांच के लिए तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग गठित की। सरकारी प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। सरकारी प्रवक्ता ने बुधवार रात को एक बयान में बताया कि तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग की अध्यक्षता इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधूमूर्ति (सेवानिवृत्ति) ब्रजेश कुमार श्रीवास्तव करेगें। उन्होंने बताया कि आयोग के दो अन्य सदस्यों में भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) के पूर्व अधिकारी हेमंत राव और भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के पूर्व अधिकारी भावेश कुमार सिंह शामिल हैं। प्रवक्ता ने बताया कि हाथरस भगदड़ के दोषियों का पता लगाने लिये मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने न्यायिक आयोग का गठन कर दिया

फ्रांस चुनाव: नेशनल रैली पार्टी जीती तो पड़ोसी देशों में मच सकती है खलबली

-मरीन ले पेन चाहती हैं कि जॉर्डन बार्डैला बनें पीएम, मुस्लिम भी चिंतित पेरिस,(ईएमएस)। फ्रांस में संसदीय चुनावों में इस बार बड़ा उलटफेर होता दिख रहा है। मरीन ले पेन के नेतृत्व वाली दूर दक्षिणपंथी पार्टी नेशनल रैली (एनआरए) अप्रत्याशित जीत की ओर बढ़ रही है। वहीं, राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों की पार्टी तीसरे स्थान पर है। मरीन ले पेन चाहती हैं कि उनके उत्तराधिकारी जॉर्डन बार्डैला पीएम बनें। बार्डैला 28 साल के हैं लेकिन उनकी लोकप्रियता बहुत है। लोग उन्हें चमत्कारिक लीडर के तौर पर देख रहे हैं लेकिन फ्रांस में रह रहे मुस्लिम इससे चिंतित हैं उन्हें डर है। धुर दक्षिणपंथी पार्टी की जीत ने यूरोपीय देशों के लीडर्स की नींद उड़ा दी है क्योंकि बार्डैला फ्रांस फस्ट की बात करते हैं। वे मुस्लिम शरणार्थियों को देश से निकालने की वकालत करते हैं। यूरोपीय संघ को बकवास कहते हैं।

उन्होंने कहा मैंने अनुभव किया है कि इन लोगों की वजह से वह अपने ही देश में विदेशी बन गया है। फ्रांस के मुस्लिम समुदाय को इस बात की चिंता है कि ली पेन पहले ही सार्वजनिक स्थानों पर हिजाब पर पाबंदी लगाने की बात कर चुकी हैं। वहीं बार्डैला ने हिजाब को भेदभाव का साधन बताया है। मुस्लिमों को डर है कि उनके कल्चर पर प्रहार किया जा सकता है। इस्लामोफोबिया की वजह से उनसे

अंतरिक्ष में सुनीता..... कई तरह की शारीरिक दिक्कतों से होता हैं सामना

वॉशिंगटन (ईएमएस)। भारतीय अमेरिकी अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स अपने साथी बैरी विल्मोर के साथ स्पेस में फंस हुई हैं। शुरुआत में उनका मिशन ८ दिनों में पूरा होना था। लेकिन स्पेस क्रान्ठ में खराबी के कारण उनका वापसी नहीं हुई है। अंतरिक्ष यात्री जब स्पेस में जाते हैं, तब पृथ्वी से बिल्कुल अलग वातावरण होता है। यहा माइक्रोगैविटी, रेडिएशन का खतरा, अंतरिक्ष स्टेशनों के सीमित क्वार्टर मानव स्वास्थ्य के लिए अनूठी चुनौतियां पेश करते हैं। स्पेस स्टेशन पर लंबे समय तक रुकना एक बड़ा जोखिम होता है। अंतरिक्ष यात्रियों की ओर से अंतरिक्ष में अनुभव किए जाने वाले तात्कालिक परिवर्तनों में से एक दूर पुनर्वितरण है। मुक्तकार्षण की अनुपस्थिति में शारीरिक तरल पदार्थ शरीर के ऊपरी हिस्से में पहुंचने लगते हैं, इससे चेहरे पर सूजन, नाक बंद होना और पैरों में तरल पदार्थ की कमी होती है। पृथ्वी पर लौटने पर इसका असर दिखाई देता है। अंतरिक्ष यात्रियों को कुछ समय तक खड़े होने पर चक्कर आता है। या बेहोशी होती है। हालांकि यह सुनीता विलियम्स अलग नहीं हैं, बल्कि स्पेस में जाने वाले हर अंतरिक्ष यात्री के साथ ऐसा होता है। माइक्रोगैविटी का मस्कुलोस्केलेटल सिस्टम पर भी असर पड़ता है। मांसपेशियों के समर्थन

ही नहीं, आसन भी निशाने पर होगा। विपक्ष ने सांसदों को शपथ दिलाने के लिए प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति से सवाल उठाकर, सांसदों को शपथ दिलाने में उनकी सहायता से इनकार करके ये संदेश दे दिया था कि इस बार आसन के लिए भी सदन का संचालन आसान नहीं रहने वाला। स्पीकर चुनाव की बात आई तो पक्ष-विपक्ष में सहमति नहीं बन सकी। नतीजा ये रहा कि विपक्ष ने संख्याबल के लिहाज से हार सुनिश्चित देख भी उम्मीदवार उतार दिया। असांसों बाद स्पीकर चुनने के लिए मतदान हुआ। ओम बिरला ध्वनिमत से लगातार दूसरी बार स्पीकर चुन लिए गए, लेकिन इतिहास के पन्नों में यह भी दर्ज होगा कि उनके खिलाफ विपक्ष ने के सुरेश को उम्मीदवार उतारा था।

अपने पहले कार्यकाल में आम सहमति से स्पीकर चुने गए ओम बिरला को दूसरी बार इस आसन तक पहुंचने के लिए विपक्ष की चुनौती से पार पाना पड़ा। ओम बिरला के स्पीकर चुन लिए जाने के बाद संसदीय परंपरा के मुताबिक फ्लोर लीडर्स की ओर से उनको बधाई देने का सिलसिला शुरू हुआ। नेता सदन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

केशव देव ने कहा- सूरज पाल का सिर कलम कर लाओ, 11 लाख इनाम पाओ

है। इस आयोग को दो महीने में जांच पूरी करनी होगी। आधिकारिक विज्ञप्ति के मुताबिक राज्य सरकार ने राज्यपाल की सहमति से न्यायिक आयोग का गठन करते हुए पांच विंड्यूओं पर रिपोर्ट देने को कहा है। इन्वेस्टाकॉरम के आयोगकों द्वारा जिला प्रशासन द्वारा दी गयी अनुमति और उसकी शर्तों के अनुरालप यह जांच करना शामिल है। आयोग की भी जांच करेगा कि

उत्तरी वैनलिफोर्निया में भीषण आग.....26,०00 लोगों सुरक्षित निकाला

ऑरोविल (ईएमएस)। उत्तरी कैलिफोर्निया में भीषण गर्मी के बीच जंगल में लगी आग ने पूरे क्षेत्रों को भी अपनी चपेट में ले लिया है। जिसके मद्देनजर करीब २६,०0० लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया है। दमकल कर्मि आग पर काबू पाने की कोशिश कर रहे हैं वहीं आग बुझाने के लिए हेलीकॉप्टर से पानी डाला जा रहा है। सैकड़ों टो संकरीब 1१० किलोमीटर दूर ब्रेक काउंटी के ऑरोविल शहर के पास वन क्षेत्र में सबसे पहले आग लगी, इससे धूएँ का विशाल

जर्मनी समेत फ्रांस के सभी पड़ोसी देशों में भी बेचैनी है।

मरीन ले पेन और जॉर्डन बार्डैला का फ्रांसीसी संस्कृति अपनाने पर जोर है।अधवासियों की निमती करने, उनकी जांच करने की बात कहते हैं।एक रिपोर्ट के मुताबिक जॉर्डन बार्डैला ने फ्रांस सरकार बनती है , तो वे दोहरी नागरिकता वाले लोगों को सरकारी पदों से हटा देंगे।

उन्होंने कहा मैंने अनुभव किया है कि इन लोगों की वजह से वह अपने ही देश में विदेशी बन गया है। फ्रांस के मुस्लिम समुदाय को इस बात की चिंता है कि ली पेन पहले ही सार्वजनिक स्थानों पर हिजाब पर पाबंदी लगाने की बात कर चुकी हैं। वहीं बार्डैला ने हिजाब को भेदभाव का साधन बताया है। मुस्लिमों को डर है कि उनके कल्चर पर प्रहार किया जा सकता है। इस्लामोफोबिया की वजह से उनसे

अंतरिक्ष में सुनीता..... कई तरह की शारीरिक दिक्कतों से होता हैं सामना

वॉशिंगटन (ईएमएस)। भारतीय अमेरिकी अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स अपने साथी बैरी विल्मोर के साथ स्पेस में फंस हुई हैं। शुरुआत में उनका मिशन 8 दिनों में पूरा होना था। लेकिन स्पेस क्रान्ठ में खराबी के कारण उनका वापसी नहीं हुई है। अंतरिक्ष यात्री जब स्पेस में जाते हैं, तब पृथ्वी से बिल्कुल अलग वातावरण होता है। यहा माइक्रोगैविटी, रेडिएशन का खतरा, अंतरिक्ष स्टेशनों के सीमित क्वार्टर मानव स्वास्थ्य के लिए अनूठी चुनौतियां पेश करते हैं। स्पेस स्टेशन पर लंबे समय तक रुकना एक बड़ा जोखिम होता है। अंतरिक्ष यात्रियों की ओर से अंतरिक्ष में अनुभव किए जाने वाले तात्कालिक परिवर्तनों में से एक दूर पुनर्वितरण है। मुक्तकार्षण की अनुपस्थिति में शारीरिक तरल पदार्थ शरीर के ऊपरी हिस्से में पहुंचने लगते हैं, इससे चेहरे पर सूजन, नाक बंद होना और पैरों में तरल पदार्थ की कमी होती है। पृथ्वी पर लौटने पर इसका असर दिखाई देता है। अंतरिक्ष यात्रियों को कुछ समय तक खड़े होने पर चक्कर आता है। या बेहोशी होती है। हालांकि यह सुनीता विलियम्स अलग नहीं हैं, बल्कि स्पेस में जाने वाले हर अंतरिक्ष यात्री के साथ ऐसा होता है। माइक्रोगैविटी का मस्कुलोस्केलेटल सिस्टम पर भी असर पड़ता है। मांसपेशियों के समर्थन

के साथ ही सत्ताधारी राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) के घटक दलों के फ्लोर लीडर्स जहां ओम बिरला को निष्पक्ष अध्यक्ष बनाने नजर आए तो वहीं विपक्षी दलों ने बधाई देने के मौके से ही निष्पक्षता का सवाल उठाते हुए स्पीकर को अपने संख्याबल का हथसास कराना शुरू कर दिया।

बधाई संदेशों से ही विपक्ष ने दिखा दिए तेवर

विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने स्पीकर चुने पर ओम बिरला को बधाई देते हुए कहा कि सरकार के पास ज्यादा पॉलिटिकल पावर है लेकिन विपक्ष भी भारत का प्रतिनिधित्व करता है। हमें भरोसा है कि आप हमारी आवाज उठाने देंगे। विपक्ष की आवाज दबाना अलोकांत्रिक है। वहीं, सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने निष्पक्षता को इस महान पद की महान जिम्मेदारी बताया हुए यह भी कह दिया- किसी भी जनप्रतिनिधि के निष्चालन जैसा न हो।किसी भी जनप्रतिनिधि की आवाज नहीं दबाई जानि चाहिए।आपके इशारे पर सदन चले, इसका उल्टा न हो।

टीएमसी सांसद सुदीप बंदोपाध्याय ने अपनी बधाई स्वीच पर बंदोपाध्याय ने 14० सांसदों के निलंबन की

यह कोई दुर्घटना है, अथवा कोई घबरांय या अन्य कोई सुनिश्चित आपराधिक घटना। प्रवचनकर्ता भोले बाबा के वकील ने बुधवार को दावा किया था कि अनुयायी कभी भी हानरं पर नहीं झूठे हैं। उन्होंने इन्डस में मंगलवार को आयोजित सत्याग में मची भग्नदड़ और 1२1 लोगों के मारे जाने के पीछे कुछ असाभाविक तत्वों का हाथ होने का संदेह जताया है।

उत्तरी कैलिफोर्निया में भीषण गर्मी के बीच जंगल में लगी आग ने पूरे क्षेत्रों को भी अपनी चपेट में ले लिया है। जिसके मद्देनजर करीब २६,०0० लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया है। दमकल कर्मि आग पर काबू पाने की कोशिश कर रहे हैं वहीं आग बुझाने के लिए हेलीकॉप्टर से पानी डाला जा रहा है। सैकड़ों टो संकरीब 1१0 किलोमीटर दूर ब्रेक काउंटी के ऑरोविल शहर के पास वन क्षेत्र में सबसे पहले आग लगी, इससे धूएँ का विशाल

भेदभाव बढ़ सकता है। हिजाब पर प्रतिबंध लगाने और गैर-अधवासी नागरिकों को प्राथमिकता देने से जीवन बहुत मुश्किल हो जाएगा। छात्रों को डर है कि कई इस्लामोफोबिक बिल पास किए जाएंगे, जो उनकी आजादी छीन लेंगे। कुछ लोगों को ऐसा भी लग रहा है कि कहीं उन्हें अपना ही देश न छोड़ने को मजबूर होना पड़े।

एक वकील ने कहा स्थिति गंभीर प्रदुर्भाग्य, नस्लभेद के हालात पैदा हो सकते हैं। छात्रा ओमेयमा ने कहा, एक ऐसा देश, जिसे हम प्यार करते हैं, जहाँ हम पैदा ष्टूँ हैं अब हमें खुद को बताना पड़ेगा कि हम फ्रांसीसी हैं और कोई विकल्प नहीं है। उधर, जर्मनी, हंगरी समेत सभी पड़ोसी देशों में खलबली है। उन्हें यूरोपीय संघ के विघ्रने का खतरा सता रहा है। क्योंकि बार्डैला फ्रांस फस्ट की नीति अपनाना चाहते हैं और उन्हें यूरोपीय संघ बकवास लगता है। यूक्रेन युद्ध के बाद बड़ी संख्या में शरणार्थी फ्रांस और उसके पड़ोसी देशों में आना चाहते हैं। ऐसे में अगर फ्रांस में इन पर रोक लगी, तो काफी मुश्किल हो सकती है।

कुछ दशकों में ही बढे डिप्रेसन के पेशेंट्स ,- फायदेमंद हो सकती है जेनेटिक टेस्टिंग

लंदन (ईएमएस)। बीते कुछ दशकों में डिप्रेजन के शिकार पेशेंट्स काफी बढ़ गए हैं। मरीजों में डिप्रेजन से उबारने के लिए लगातार अध्ययन किया जा रहा हैं। यूएस डिपार्टमेंट ऑफ वेटर्नर्स अफेयर्स की स्टडी में कहा गया है कि फार्माकोजेनेमिक टेस्टिंग से एंटी-डिप्रेशन मेडिकेशन को अर्वाइड किया जा सकता है।

बता दें कि एंटी-डिप्रेजन मेडि केशन से मरीजों में कई बार अनचाहे नतीजे भी देखने को मिल जाते हैं। फार्माकोजेनेमिक्स दवाइयों के प्रति हमारे जिन किस तरह प्रतिक्रिया दे रहे हैं इसकी स्टडी है। स्टडी के दौरान रिसर्चर्स ने ये भी पाया कि जिन मरीजों पर ज

शाला प्रवेशोत्सव-कन्या केळवणी महोत्सव की शानदार सफलता से विकसित गुजरात बना कर विकसित भारत के निर्माण की प्रधानमंत्री की संकल्पना साकार करनी है : मुख्यमंत्री

गांधीनगर 04 जुलाई, 2024 : मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व व मार्गदर्शन में गत 26 से 28 जून के दौरान राज्यव्यापी शाला प्रवेशोत्सव 2०24 आयोजित किया गया। गुजरात में शिक्षा के स्तर में उत्तरोत्तर वृद्धि करने एवं कन्या शिक्षा को प्रोत्साहन देने के लिए वर्तमान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में अपने कार्यकाल से यह अभियान प्रारंभ करवाया है।

शाला प्रवेशोत्सव की इस वर्ष की 2।1वीं श्रृंखला में सहभागी हुए मंत्रियों, पदाधिकारियों एवं अधिकारियों के प्रतिभावों, अभिप्रायों तथा सुझावों को जानने के लिए गुरुवार को गांधीनगर में मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की अध्यक्षता में अभिप्राय बैठक आयोजित हुई। बैठक में पटेल ने कहा कि शाला प्रवेशोत्सव के इस शिक्षा सेवा यज्ञ की सफलता से विकसित गुजरात बना कर विकसित भारत के निर्माण की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की संकल्पना साकार करनी है। इस संदर्भ में उन्होंने स्पष्ट रूप से कहा कि काम को अपना समझ कर काम करने से अच्छे परिणाम अवश्य ही मिलते हैं। इस बात को गुजरात ने शाला प्रवेशोत्सव की उत्तरोत्तर सफलता

बनासकांठा के दांता शहर में ४ घंटे में ८ इंच बारिश से बाढ़ के हालात

पालनपुर, ०४ जुलाई। दक्षिण गुजरात और सौराष्ट्र के बाद अब मामूून उतर गुजरात पर मेहरबान हो गया है।बनासकांठा जिले के दांता शहर में बाढ़ घंटे में ही ८ इंच बारिश से बाढ़ के हालात बन गए हैं। मूसलाधार बारिश से दांता के सरकारी अस्पताल में पानी भर गया है। इसके चलते मरीजों को ट्रैक्टर की मदद से दूमरे अस्पतालों में शिफ्ट किया गया है।

दांता के अलखा पालनपुर में भी दो इंच बारिश से इह ओर पानी ही पानी है। यही हाल जोटाणा और कड़ी शहर का भी है। वहीं पिछले २४ घंटे में साढ़े पांच इंच बारिश दर्ज की गई है। कड़ी के निचले इलाकों की सोसायटियों में पानी भर गया है।

आज सुबह ६ बजे से १० बजे तक उतर गुजरात के ४४ तालुका में जोरदार बारिश हुई है। सबसे ज्यादा दांता में ८ इंच, तिलकवाड़ा में ढाई इंच, वडगाम, पालनपुर में दो इंच, नांदोल, वांगरिया में एक इंच से ज्यादा बारिश दर्ज की गई है। इसके अलवा राज्य के अन्य तालुकों में भी हल्की से मध्यम बारिश हो रही

शराब पीने के बाद दो दोस्तों के

बीच हुए झगड़े में एक की हत्या

राजकोट (ईएमएस) शहर के रैयाधार क्षेत्र में रविवार को एक युवक की हत्या की हुई लाश मिली थीं जांच कर रही पुलिस ने इस मामले की मुन्धी सुलझाते हुए आरोपी को राधनपुर से गिरफ्तार कर लियी आरोपी ने कबूल किया कि शराब के पीने के दोनों के बीच झगडा हुआ और आवेश में आकर उसने अपने दोस्त को मौत के घाट उतार दिया और फरार हो गया राजकोट के रैयाधार क्षेत्र के मच्छनगर क्वार्टर में रहनेवाला 22 वर्षीय विनोद दिनेशभाई राफूचा नामक युवक कबाड़ का धंधा करता था गत शनिवार की सुबह रोज की भांति कबाड़ की फेरी करने घर से निकला था विनोद के शाम तक घर नहीं लौटने पर परिजनों ने उसकी तलाश शुरू कर दी रविवार की सुबह विनोद की लाश रैयाधार के शांतिनगर गेट के निकट से बरामद हुई खबर मिलते ही पुलिस घटनास्थल पर पहुंच गई विनोद के सिर पर टोप पदार्थ से प्रहार कर उसकी हत्या की गई थीं मृतक विनोद की माता की शिकायत पर पुलिस ने अज्ञात शख्स के खिलाफ हत्या का केस दर्ज किया और जांच शुरू कर दीं जांच के दौरान सीसीटीवी फुटेज खंगालने पर शनिवार को विनोद के साथ एक शख्स जाता दिखाई दिया और उसके बाद वह विनोद की लाश भी निर्जन इलाके में छिपाते हुए कैमरे में कैद हो गया इस खुलासे के बाद जांच में पता चला कि विनोद के साथ दिखने वाला शख्स राधनपुर का निवासी अजय गोविंद देवीपूजक

से सिद्ध किया है। उन्होंने कहा कि शिक्षा तथा शिक्षक; दोनों की जो इमेज थी, उसमें अब बदलाव आया है। गुणवत्ता, स्तर एवं सुविधा सुधरे हैं। इतना ही नहीं; शिक्षक अब विद्यार्थी के माता-पिता की भूमिका निभा कर बच्चे के सर्वांगीण विकास की निरंतर चिंता करते हैं।

भूपेंद्र पटेल ने कहा कि ग्रामीण सुदूरवर्ती आदिवासी क्षेत्रों तक अब उन्नत शिक्षा सुविधाएं पहुंची हैं। ऐसे में यह भी उतना ही आवश्यक है कि इन सुविधाओं का पर्याप्त लाभ बच्चों को मुहैया कराने के लिए शाला प्रवेशोत्सव जैसीपहलोकें माध्यम से हम सभी साथ मिल कर और अधिक अच्छा परिणामदायी काम करें। मुख्यमंत्री ने शाला प्रवेशोत्सव के अपने स्वानुभावों का वर्णन करते हुए जोड़ा कि आदिजाति क्षेत्र के अंतिम गाँव भी विकास की पंक्ति में अग्रिम गाँव बने हैं। सरकार ने वहाँ ऐसी सुविधाएँ पहुँचाई हैं। इस वर्ष के प्रवेशोत्सव में नौवीं कक्षा में प्रवेश पर पहली बार ध्यान केन्द्रित किए जाने का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि हम डॉपआउट रेशियों में बड़ा अंतर ला सकेंगे।

पटेल ने 'शिक्षक कभी साधारण नहीं होता' की विभावना स्पष्ट करते हुए आगे कहा कि जिम्मेदार नागरिक

के निर्माण की नैतिकता शिक्षक का परम दायित्व है। हम सब भी साथ मिल कर शिक्षा की ज्योत से उज्वल भविष्य के लिए सहयोगी बनें।

बैठक में शिक्षा विभाग के सचिव डॉ. विनोद राव ने शाला प्रवेशोत्सव 2०24 की सफलता की उपलब्धियों का वर्णन करने वाला प्रेजेंटेशन दिया। तदनुसार, राज्य के लगभग 74352 अधिकारियों, पदाधिकारियों तथा महानुभावों ने राज्यभर के 3।885 प्राथमिक तथा 6369 माध्यमिक विद्यालयों की मुलाकात ली। इतना ही नहीं, प्रवेशोत्सव के दौरान 6685 क्लासरूम, 7878 कम्प्यूटर लैब एवं 26570 स्मार्ट क्लास का लोकार्पण-उद्घाटन संपन्न हुआ। इस शाला प्रवेशोत्सव में बालवाटिका से लेकर कक्षा 1।1 में प्रवेश कराया गया। अब तक बालवाटिका में 4.38 लाख, कक्षा 1 में 9.14 लाख, कक्षा 9 में 8.12 लाख और कक्षा 1।1 में 5.62 लाख बच्चों की डेटा एंट्री चाइल्ड ट्रेकिंग सिस्टम पोर्टल पर हुई है। डेटा एंट्री का कार्य 31 जुलाई तक पूर्ण किया जाएगा।

राज्य सरकार द्वारा बेटियों को शिक्षा में प्रोत्साहन देने के लिए शुरू की गईं नमो लक्ष्मी' योजना के

फलस्वरूप प्रवेशोत्सव के दौरान माध्यमिक एवं उच्चतर माध्यमिक विद्यालयों में छात्राओं के नामांकन में गत वर्ष की तुलना में 6.5 प्रतिशत से अधिक वृद्धि हुई है। इसी प्रकार विज्ञान विभाग की शिक्षा में अधिक संख्या में विद्यार्थियों को प्रेरित करने के उद्देश्य से लागू की गईं नमो संस्वती विज्ञान साधना'योजना के कारण विज्ञान प्रवाह के विद्यालयों में विद्यार्थियों की संख्या में 5 प्रतिशत वृद्धि हुई है। कृषि मंत्री श्री राघवजीभाई पटेल, आदिजाति विकास राज्य मंत्री श्री कुँवरजीभाई हळपति तथा लगभग पाँच सचिव स्तरीय वरिष्ठ अधिकारियों ने स्वयं जिन गाँवों और विद्यालयों में गए थे, वहाँ की शिक्षा सुविधाओं, मध्याह्न भोजन, बच्चों के पठन-लेखन, गणित-विज्ञान के विषय के प्रति अभिरुचि तथा शिक्षकों की सज्जता और शिक्षा की गुणवत्ता के विषय में अपने मत, अभिप्राय एवं सुझाव व्यक्त किए। शिक्षा मंत्री डॉ. कुंवेरभाई डिंडोर ने अपेक्षा व्यक्त की कि शाला प्रवेशोत्सव का यह सेवा यज्ञ निरंतर रूप से चलता रहे और राज्य के बच्चों के उज्वल भविष्य की मशाल झिलमिलाती रहे। मुख्य सचिव श्री राज कुमार ने बैठक में कहा कि शाला प्रवेशोत्सव की उत्तरोत्तर सफलता से शिक्षा के स्तर तथा गुणवत्ता;दोनों में सुधार हो, यही इस अभियान का आशय है।

उन्होंने कहा कि बच्चों के सर्वग्राही विकास के लिए शिक्षक के साथ अभिभावकों व समाज का योगदान भी आवश्यक है। इसे अधिक प्रेरित करने का दायित्व ऐसे प्रवेशोत्सव के जरिये हम सभी को निभाना है। उन्होंने अपने अनुभवों का वर्णन करते हुए कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों के विद्यालयों में कृषि श्रमिकों या श्रमिकों के बच्चे आते हैं, परंतु श्रमिकों के अनिश्चित निवास के चलते इन बच्चों की स्कूलों में उपस्थिति की अनियमितता पाई जाती है। ऐसे बच्चों के माता-पिता से प्रत्यक्ष संपर्क कर उनकी संतानों को स्कूल में लाने के प्रयासों की जरूरत है।

मुख्य सचिव ने प्राथमिक स्तर से ही विद्यालय शिक्षा में गुणात्मक परिवर्तन के साथ बच्चों की स्वास्थ्य देखभाल तथा जाँच के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों (पीएचसी), प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र (पीएचसी) तथा उप केन्द्रों को भी जोड़ने का प्रेक सुझाव दिया। बैठक में सर्व शिक्षा अभियान की राज्य निदेशक डॉ. रतनकँवर एच. गढवीचरण ने सभी उपस्थितों का आभार व्यक्त किया।

मौसम विभाग के मुताबिक, राज्य में २० प्रतिशत से अधिक बारिश हो चुकी है।इसमें सबसे ज्यादा बारिश सौराष्ट्र जोन में २९ फीसदी से ज्यादा, दक्षिण गुजरात में २० फीसदी से ज्यादा, उत्तरी गुजरात में १३ फीसदी से ज्यादा और मध्य गुजरात में १२ फीसदी से ज्यादा दर्ज की गई है।जुलाई में बारिश का कोटा पूरा हो जाने का अनुमान है।

शनिवार को राहुल गांधी आ सकते हैं गुजरात , गिरफ्तार कांग्रेस कार्यकर्ता से मिलने की संभावना

अहमदाबाद (ईएमएस) लोकसभा के नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के रथयात्रा से एक दिन पहले शनिवार को अहमदाबाद आने की संभावना है गुजरात प्रदेश कांग्रेस नेतृत्व ने हाल ही में पार्टी मुख्यालय में हुए हमले को लेकर राहुल गांधी से गुजरात आने की अपील की है। दरअसल गत सोमवार को राहुल गांधी ने लोकसभा में बोलते हुए कहा था कि 'जो खुद को हिन्दू कहते हैं वह हिंसा और नफरत फैलाते हैं' राहुल गांधी के इस बयान के बाद सोमवार की रात अहमदाबाद स्थित कांग्रेस मुख्यालय पर हिन्दू संगठन के कार्यकर्ताओं ने राहुल गांधी की तस्वीरों पर कालिख पोत दी थीं यी रात कांग्रेस मुख्यालय पर पथराव भी कियी मंगलवार की दोपहर भाजपा कार्यकर्ता कांग्रेस

राजकोट रेल मंडल द्वारा 18 स्टेशनों और 7 कार्यालय भवनों पर सौर ऊर्जा संयंत्र के उपयोग से एक साल में 27.18 लाख रु की बचत

ऊर्जा बचत और पर्यावरण संरक्षण के प्रति प्रतिबद्धता को आगे बढ़ाते हुए पश्चिम रेलवे का राजकोट मंडल हरित और स्वच्छ रेलवे की दिशा में बड़े कदम बढ़ा रहा है।

राजकोट मंडल रेल प्रबंधक श्री अश्वनी कुमार तथा वरिष्ठ मंडल बिजली इंजीनियर श्रीमती रजनी यादव के मार्गदर्शन में मंडल द्वारा प्रदूषण को रोकने और कार्बन उत्सर्जन को कम करने के लिए कई कदम उठाए गए हैं। इस दिशा में राजकोट मंडल के विभिन्न 18 रेलवे स्टेशनों और 7 कार्यालय भवनों में 5।9 किलोवाट क्षमता के सौर संयंत्र स्थापित किए गए हैं। साथ ही और

अधिक स्टेशनों एवं कार्यालयों पर सौर संयंत्र का प्रावधान किया जा रहा है जो स्वच्छ ऊर्जा उत्पन्न करते हैं। इसके परिणाम स्वरूप ऊर्जा बिलों में बचत भी हो रही है।

छोटे स्टेशनों पर सौर संयंत्रों से उत्पन्न ऊर्जा का उपयोग स्टेशनों पर बिजली के उपकरणों जैसे लाइटों, पंखे, कंप्यूटर और यहां तक कि सकुलैटिंग एरिया में स्ट्रीट लाइटिंग के लिए किया जाता है। प्रमुख स्टेशनों पर, उत्पन्न ऊर्जा बिजली गिड को ट्रांसमित की जाती है और बिजली बिल मीटरड विरिंग सिस्टम द्वारा प्राप्त किये जाते हैं।

वर्ष 2023-24 में इन सौर

मुख्यमंत्री भूपेंद्र

पटेल का कर्मचारी

हितैषी निर्णय

गांधीनगर 04 जुलाई : मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य सरकार के कर्मचारियों के व्यापक हित में एक अहम निर्णय करते हुए सातवें वेतन आयोग का लाभ पाने वाले राज्य सरकार के कर्मचारियों को केंद्र के हिसाब से महंगाई भत्ते (डीए) में 4 फीसदी की बढ़ोतरी का लाभ 1 जनवरी, 2024 के प्रभाव से देने की घोषणा की है।

महंगाई भत्ते में वृद्धि का लाभ राज्य सरकार के पंचायत सेवा के तथा अन्य कर्मचारियों सहित कुल 4.7।1 लाख कर्मयोगियों एवं लगभग 4.73 लाख सेवानिवृत्त कर्मचारियों यानी पेंशनभोगियों को मिलेगा।

महंगाई भत्ते की 1 जनवरी, 2024 से 30 जून, 2024 तक की छह महीने की बकाया राशि का भुगतान तीन समान किस्तों में वेतन के साथ किया जाएगा।

जिसके अनुसार, कर्मचारियों को जनवरी -2024 तथा फरवरी -2024 महीने की अंतर की राशि जुलाई-2024 के वेतन के साथ, मार्च और अप्रैल-2024 के वेतन के साथ और मई एवं जून-2024 के महंगाई भत्ते की बकाया राशि का भुगतान सितंबर-2024 के वेतन के साथ किया जाएगा।

राज्य सरकार कर्मचारियों को इसबकाया राशि के लिए कुल मिला कर 1।129.51 करोड़ रुपए का भुगतान करेगी। मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल के इस कर्मचारी हितैषी निर्णय को लागू करने के लिए वित्त विभाग द्वारा आवश्यक आदेश जारी करने के संबंध में भी निर्देश दिए गए हैं।

दिसंबर माह तक सरका

लगभग २४ हजार से

अधिक शिक्षकों की भर्ती

अहमदाबाद, ०४ जुलाई। गुजरात के शिक्षकों को लेकर मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने बड़ा फैसला लिया है। दिसंबर माह तक सरकार लगभग २४हजार से अधिक शिक्षकों कीभर्तीकरेगी।इस फैसले से बेरोजगार युवाओं में नई दिशा मिलेगी। गुजरात के मंत्री रुशिकेश पटेल ने बुधवार को इसकी जानकारी दी है। यह फैसला शिक्षित बेरोजगार युवाओं को भी अक्सर प्रदान करेगा। भाजपा शासित गुजरात राज्य में शिक्षकों को लेकरअच्छीखबरआईहै।मंत्री रुशि केश पटेल ने बुधवार को मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की अध्यक्षता में राज्य मंत्रिमंडल की बैठक की। इस बैठक में कई महत्वपूर्ण फैसले लिए गए है।

7वें सुजलाम सुजलाम जल अभियान के तहत गुजरात में

11,523 लाख क्यूबिक फीट बढ़ी जल संग्रहण क्षमता

गांधीनगर 04 जुलाई : जल प्रबंधन के लिए देशभर में प्रसिद्ध गुजरात ने अपने महत्वाकांक्षी जल संरक्षण अभियान सुजलाम सुफलाम जल अभियान (एएई) के सातवें संस्करण को पूरा करते इस साल हुए।राज्य में 11,523 लाख क्यूबिक फीट अतिरिक्त जल संग्रहण क्षमता सृजित करने में सफलता हासिल कीहै।इससालआयोजित जल अभियान के तहत उत्तर गुजरात में 2831 लाख क्यूबिक फीट, मध्य गुजरात में 4946 लाख क्यूबिक फीट, दक्षिणगुजरातमें 1०46लाख क्यूबिक फीटऔरसौराष्‍ट्र- कच्छ क्षेत्र में 270 0 लाख क्यूबिक फीट, अतिरिक्त जल संग्रहण क्षमता का निर्माण हुआ है।

गुजरात सरकार की इस विशेष पहल में व्यापक जनभागीदारी के साथ-साथ जल संसाधन, जल वितरण, वन एवं पर्यावरण, शहरी विकास एवं महानगरपालिका, नरमदा निगम, शिक्षण विभाग और पंचायत व ग्रामीण विकास जैसे विभागों की भी सहभागिता रहती है।

गुजरात में मौजूद बड़े और छोटे जल निकायों में वर्षा जल को अधिक से अधिक संग्रहित करने के उद्देश्य के साथ गुजरात सरकार पिछले 7

गुजरातभर में पर्यावरण संरक्षण को लेकर पौधरोपण किया गया

अहमदाबाद, ०४ जुलाई। अहमदाबाद समेत गुजरातभर में पर्यावरण संरक्षण को लेकर पौधरोपण किया जा रहा है। इसके मद्देनजर ही गुजरात में सामाजिक संस्थाएं भी पौधरोपण कर रही हैं। साथ ही पर्यावरण के प्रति जागरूक किया जा रहा है।

अखिल भारतीय पर्यावरण संस्थान की ओर से शहरड़ा गांव की सेठ एम. एन. पटेल हाईस्कूल परिसर में एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पौधारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया गया। इस अवसर पर कार्यशाला आयोजित की गई जिसमें विद्यार्थियों और आमजन को पर्यावरण संरक्षण के बारे में जानकारी दी गई।

संस्थान के अध्यक्ष अनिल मिश्रा ने कार्यक्रम को लेकर कहा कि विद्यार्थियों को पर्यावरण के प्रति जागरूक करने और पेड़ों की महत्ता बताई गई। विद्यार्थियों को अपने-अपने घरों के परिसर में पेड़ लगाने के प्रति जागरूक किया गया।

उन्होंने कहा कि संस्थान की ओर

आम रेल यात्रियों की सुविधाओं पर रेलवे

का फोकस: कोच उत्पादन में हुई वृद्धि

रेलवे द्वारा 2024 और 2025 के दौरान 10000 नॉन-एसी कोचों का तेजी से उत्पादन

अहमदाबाद: आम यात्रियों के जीवन को आसान बनाने के लिए भारतीय रेल ने अगले दो वर्षों के लिए लगभग 1०,०00 नॉन-एसी कोचों के उत्पादन की योजना बनाई है। अधिकारियों के अनुसार वित्त वर्ष 2024-25 और 2025-26 के दौरान, लगभग 10०00 कोचों का उत्पादन किया जा रहा है, जिसमें रिकॉर्ड संख्या में 5300 से अधिक जनरल कोच शामिल हैं।

वित्त वर्ष 2024-25 में, रेलवे ने अमृत भारत जनरल कोचों सहित 2605 जनरल कोच, अमृत भारत स्लीपर कोचों सहित 1470 नॉन-एसी स्लीपर, अमृत भारत एग्जप्लोर कोचों सहित 323 एसाएलआर कोच, 32 उच्च क्षमता वाले पार्सल वैन और 55 पेंटी कार बनाने की योजना बनाई है।

वित्त वर्ष 2025-26 में रेलवे ने अमृत भारत जनरल कोच सहित

ओखा-वेरावल -ओखा एक्सप्रेस ट्रेनें 8 जुलाई

तक परिवर्तित मार्ग से रिशेड्यूल समय पर चलेंगी
अहमदाबाद: तकनीकी कारणों के चलते ओखा-वेरावल तथा वेरावल-ओखा एक्सप्रेस ट्रेनें तत्काल प्रभाव से लेकर 8 जुलाई, 2024 तक परिवर्तित मार्ग से रिशेड्यूल किए गए समय पर चलेंगी। विवरण निम्नानुसार है:
ट्रेनें 19251 ओखा-वेरावल एक्सप्रेस तत्काल प्रभाव से लेकर 08.07.2024 तक परिवर्तित मार्ग वाया जेतलसर-वांसजालिया-कानालुस होकर चलेगी। इस अवधि के दौरान यह ट्रेन ओखा से अपने निर्धारित समय से 3 घंटा 55 मिनट विलम्ब से यानि 19252 ओखा-वेरावल एक्सप्रेस तत्काल प्रभाव से लेकर 08.07.2024 तक परिवर्तित मार्ग वाया कानालुस-वांसजालिया- जेतलसर-वेरावल होकर चलेगी। इस अवधि के दौरान यह ट्रेन ओखा से अपने निर्धारित समय से 5 घंटा 45 मिनट विलम्ब से यानि ०2.00 बजे प्रस्थान करेगी।

सालों से लगातार इस अभियान को जारी रखती आई है। इसका परिणाम यह हुआ है कि अब तक के सातों संस्करणों को मिलाकर गुजरात में 1,19,144 लाख क्यूबिक फीट से अधिक जल संग्रहण क्षमता बढ़ गई है।

एएई के सातवें संस्करण के तहत हुए कार्यों की विस्तृत जानकारी देते हुए जल संसाधन विभाग के सचिव के बी राबाड़िया ने बताया, “मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल के मार्गदर्शन में एएई का यह अभियान इस साल भी काफी सफल रहा है। इस वर्ष एएई के अंतर्गत 9374 0 लाख क्यूबिक फीट, अतिरिक्त जल संग्रहण क्षमता का निर्माण हुआ है। गुजरात सरकार की इस विशेष पहल में व्यापक जनभागीदारी के साथ-साथ जल संसाधन, जल वितरण, वन एवं पर्यावरण, शहरी विकास एवं महानगरपालिका, नरमदा निगम, शिक्षण विभाग और पंचायत व ग्रामीण विकास जैसे विभागों की भी सहभागिता रहती है।

गुजरात में मौजूद बड़े और छोटे जल निकायों में वर्षा जल को अधिक से अधिक संग्रहित करने के उद्देश्य के साथ गुजरात सरकार पिछले 7

गुजरातभर में पर्यावरण संरक्षण को लेकर पौधरोपण किया गया

अहमदाबाद के अलग-अलग क्षेत्र में डेढ़ सौ से ज्यादा पौधे लगाए गए हैं और उनका संरक्षण भी किया जा रहा है। साथी कार्यक्रमों में आने वाले

यूपी के हाथरस घटना के बाद अहमदा

बाद पुलिस रथयात्रा को लेकर सतर्क

अहमदाबाद (ईएमएस) उत्तर प्रदेश के हाथरस घटना के बाद अहमदाबाद पुलिस जग्राथ में निकलने वाली भगवान जगन्नाथ जी की रथयात्रा को लेकर सतर्क हो गई है रथयात्रा में लाखों की संख्या में श्रद्धालु शामिल होते हैं और इसमें किसी प्रकार की अग्रिय घटना ना हो इसके लिए विशेष तैयारियां की जा रही हैं बता दें कि उत्तर प्रदेश के हाथरस में हुई भगदड़ में 121 लोगों की मौत हो गई थीं अहमदाबाद में निकलने वाली रथयात्रा में तो लाखों की संख्या में श्रद्धालु शामिल होते हैं अहमदाबाद के जमालपुर स्थित भगवान जगन्नाथ जी के मंदिर में रथयात्रा से पहले बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ जुटती है और

लोगों को १००० से ज्यादा तुलसी पौधों का वितरण किया गया। कक्षा प्यारदर्हवीं की छात्रा कल्पना ने पर्यावरण संरक्षण के महत्ता बताई

भीड़ होती हैं

7 जुलाई को अहमदाबाद में निकलने वाली भगवान जगन्नाथ जी की 147वीं रथयात्रा से पहले जमालपुर स्थित मंदिर से सरसपुर तक के रथयात्रा के रूट पर वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों ने रिहर्सल कियी अहमदाबाद पुलिस आयुक्त जीएस मलिक ने बताया कि रथयात्रा रूट पर पुलिस समीक्षा कर रही है और इस बार रथयात्रा में सभी तकनीक का उपयोग किया जाएगा रथयात्रा में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर बलून सीसीटीवी से नजर रखी जाएगी इसके अलावा ड्रोन कैमरे का उपयोग किया जाएगा रथयात्रा के दौरान पुलिस के 12000 और होमगार्ड के 6000 जितने जवान सुरक्षा व्यवस्था में तैनात रहेंगे इसके अलावा रथयात्रा की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए बाहर से अतिरिक्त फोर्स मंगवाई गई हैं 20 जितनी एएसआरपी की कंपनी और 11 पैग मिलेट्री फोर्स भी सुरक्षा व्यवस्था में तैनात रहेगी रथयात्रा का चार जगहों से लाइव स्ट्रीमिंग किया जाएगा जिसमें अहमदाबाद पुलिस कंट्रोल रूम, एनकेसी सिकंद हाउस, गांधीनगर डीजी ऑफिस और सीएमओ में लाइव स्ट्रीमिंग किया जाएगा रथयात्रा से पहले एक बार और सुरक्षा व्यवस्था की जांच के लिए ग्रांड रिहर्सल किया जाएगा

जब रथयात्रा शहर के सरसपुर पहुंचती है तब भी बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ होती हैं

7 जुलाई को अहमदाबाद में निकलने वाली भगवान जगन्नाथ जी की 147वीं रथयात्रा से पहले जमालपुर स्थित मंदिर से सरसपुर तक के रथयात्रा के रूट पर वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों ने रिहर्सल कियी अहमदाबाद पुलिस आयुक्त जीएस मलिक ने बताया कि रथयात्रा रूट पर पुलिस समीक्षा कर रही है और इस बार रथयात्रा में सभी तकनीक का उपयोग किया जाएगा रथयात्रा में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर बलून सीसीटीवी से नजर रखी जाएगी इसके अलावा ड्रोन कैमरे का उपयोग किया जाएगा रथयात्रा के दौरान पुलिस के 12000 और होमगार्ड के 6000 जितने जवान सुरक्षा व्यवस्था में तैनात रहेंगे इसके अलावा रथयात्रा की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए बाहर से अतिरिक्त फोर्स मंगवाई गई हैं 20 जितनी एएसआरपी की कंपनी और 11 पैग मिलेट्री फोर्स भी सुरक्षा व्यवस्था में तैनात रहेगी रथयात्रा का चार जगहों से लाइव स्ट्रीमिंग किया जाएगा जिसमें अहमदाबाद पुलिस कंट्रोल रूम, एनकेसी सिकंद हाउस, गांधीनगर डीजी ऑफिस और सीएमओ में लाइव स्ट्रीमिंग किया जाएगा रथयात्रा से पहले एक बार और सुरक्षा व्यवस्था की जांच के लिए ग्रांड रिहर्सल किया जाएगा

इस साल गर्मी के मौसम के सबसे गर्म सप्ताह में एसी नियंत्रण के लिए वॉयस कमांड में 75% की वृद्धि दर्ज हुई: Amazon



को स्वचालित बनाने के लिएAlexa स्‍टूटीन को तेजी से अपना रहे हैं।
Amazon India 20 और 21 जुलाई, 2024 को अपने बहुप्रतीक्षित प्राइम डे की ऐनाकश कर रही है। प्राइम डे के दौरान, ग्राहक स्मार्ट जीवन शैली अपना सकते हैं और Echo स्मार्ट स्पीकर और Fire TV Stick पर 55% तक की छूट पा सकते हैं। यहAlexa के साथ नवीनतम बिंद स्मार्ट स्पीकर और बिंद शो स्मार्ट डिस्प्ले को शानदार दृष्ट पर हासिल करने या ईग ऊर यूएच पर रोमांचक ऑफर के साथ घर पर मनोरंजन बढ़ाने का एक शानदार अवसर है। ग्राहक Amazon.in/smarthome परAlexa कम्पेटिबल स्मार्ट होम उत्पाद भी देख सकते हैं।

ग्राहक लगातार Alexa से एसी चालू करने के लिए कह रहे थे, लेकिन उन्हें बंद करने के अनुरोधों में धीमी वृद्धि देख दर्शाती है कि Alexa के साथ कम्पेटिबल एसी लंबे समय तक चलने में कान्गर थे। इसके अलावा, एसी नियंत्रणों के लिएAlexa से ग्राहकों के अपनी यात्रा प्रारम्भ करें और ट्रेनों के परिचालन संबंधित नवीनतम अपडेटस की जानकारी के लिए www.enquiry.indianrail.gov.in पर जाकर अवलोकन करें ताकि किसी प्रकार कि असुविधा ना हो।

परिष्मर रेलवे - राजकोट मंडल
<div><div><div><div><div></div><div>FOB के कार्यों का प्रावधान</div></div></div><div><div><div></div></div></div><div><div><div></div></div></div><div><div><div></div></div></div></div></div>
३-मिथिला अधिनियम सं. 03, 2024-25 दिनांक: 28/06/2024, ३-मिथिला अधिनियम सं. 03/ 2025 /जीएस/आरटीटी (1) कार्य का नाम: अमृत भारत स्टेशन योजना के समन्वय में राजकोट मण्डल के राजकोट एवं जामनगर स्टेशनों अंतर्गत 12 म चीटा FOB के कार्यों का प्रावधान NIT की अनुमति प्राप्त। लागत: ₹ 28,65,25,889.26/-, मिथिला स्टेशन की स्तरीय एवं समय: दिनांक 29/07/2024 को 15.०० बजे, कार्यक्षेत्र का नाम: मुम्बय परिवहन प्राधिक, गति शक्ति युक्ति, राजकोट, पंजवन रोड, कोठी कम्पाउण्ड के सामने, राजकोट, गुजरात-360001#वेबसाइट: www.ireps.gov.in RJT-030
इंजीनरिंग,  twitter.com/WesternRly